
SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 14/03/2023(11h).

PAUTA:

1 Informes gerais
- Abertura do semestre letivo 2023-1
- Relatório CPA 2022– 2023
- Chamada 09/2022CNPq e MCTI Bolsa de Produtividade em Pesquisa Categoria 2 – Profª. Ligia 
Bahia 
- Planid 2023: prazo 27/03
- Renovação do Reconhecimento do CGSC pelo MEC
- Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva
- Cerimônia de posse Direção: 19/04/2023 – 10:00 horas

2 Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação de 14/02/2023

3 Homologação da representação da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde no CEP/IESC:
 Rachel Aisengart Menezes – Titular
Miriam Ventura da Silva - Suplente

4 Homologação da comissão de avaliação do pedido de promoção à classe de professor(a) titular.  
Interessada: Profa. Claudia Medina Coeli.

- Membros titulares:
 Roberto de Andrade Medronho - FM/UFRJ (Pq 2) - Presidente

 Margareth Crisóstomo Portela - ENSP/Fiocruz (Pq 1B) 
 Marilia Sá Carvalho - ENSP-FIocruz (Pq 1B)
 Gulnar Azevedo Silva - IMS/UERJ (Pq 1D)
 Egberto Gaspar de Moura IBRAG/UERJ (Pq 1A)

- Membros suplentes:
 Katia Vergetti Bloch - IESC/UFRJ (Pq 2)

 Claudia Garcia Serpa Osorio de Castro - ENSP-FIocruz (Pq 1C)

5 Homologação de Pós-Doutoramento de Janaína Luiza dos Santos:
Projeto: “O PROFISSIONAL DE SAÚDE E O DILEMA DE TRABALHAR A DIMENSÃO ESPIRITUAL EM 
CUIDADOS PALIATIVOS"
Orientador:ProfªDrª Marcia Gomide da Silva Mello

Aprovação pela Comissão de Pós-Graduação (09/03/2023)

6 Homologação da aquiescência da Direção do Instituto de Estudos em Saúde Coletiva (IESC/UFRJ)  
sobre o pedido de Cessão do servidor GUILHERME LOUREIRO WERNECK, Matrícula no SIAPE no  
6377740, Professor do Magistério Superior, a fim de ocupar o cargo de Coordenador-Geral de  
Desenvolvimento  da  Epidemiologia  em  Serviços  -  CGDEP,  CCE  1.13,  do  Departamento  de 
Articulação Estratégica de Vigilância em Saúde - DAEVS, da Secretaria de Vigilância em Saúde e 
Ambiente do(a) Ministério da Saúde. (Processo SEI nº 23079.205198/2023-11).

Aprovado pela Área de Epidemiologia e Bioestatística em 07/03/2023.

7 Homologação da solicitação de anuência para participação do docente Alexandre San Pedro 
Siqueira  como  professor  conteudista  no  curso  de  Emergências  Biológicas  do  Programa  de 
Formação em Emergências em Saúde Pública, instituído pela Portaria GM/MS Número 4.111, de 
28 de novembro de 2022, junto à Coordenação-Geral de Vigilância das Emergências em Saúde 
Pública  do  Ministério  da  Saúde  (CGEMSP-  MS).  A  participação  do  docente  se  restringirá  à 



elaboração de conteúdo referente a uma aula e ele receberá uma única bolsa para preparação  
do conteúdo, a ser paga pelo Programa de Formação em Emergências em Saúde Pública.

                 Aprovado pela Área de Epidemiologia e Bioestatística em 07/03/2023.

8 Termo de Referência Cantina
.

Congregação presidida pela Diretora do IESC, Professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti, à qual  
compareceram  os  seguintes  membros:  a  médica  Angélica  dos  Santos  Vianna  (Congregada,  
Representante  da  Área  de  Saúde,  Ambiente  e  Trabalho);  a  docente  Neide  EmyKurokawa e  Silva  
(Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); a docente Paula Brito  
(Congregada,  Representante  dos  Professores  Assistentes);  o  docente  Alexandre  dos  Santos  Brito  
(Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o médico Heitor Alarico de 
Freitas (Congregado, Representante da Área de Planejamento e Políticas de Saúde)  as Técnicas em  
Assuntos  Educacionais  Maria  Inês  Guimarães  e  Fátima  Gonçalves  de  Moraes  (Congregadas,  
Representantes  dos  Técnicos  Administrativos);  a  discente  Yasmim  Santos  Stum  (Congregada, 
Representante dos alunos de graduação); a docente Amanda de Moura Souza (Diretora Adjunta de 
Graduação);  a  docente  Natália  Santana  Paiva  (Coordenadora  do  Curso  de  Graduação  em  Saúde 
Coletiva); a secretária Carla Montebello e a residente Maria Isabella Luiz da Silva.

A  professora  Maria  de  Lourdes  Tavares  Cavalcanti  inicia  a  reunião  apresentando  as  solicitações  de 
inclusão de pontos extra pauta:

1- Aprovação do relatório final da turma 2019 do Curso de Residência Multiprofissional em Saúde 
Coletiva – ponto incluído e posteriormente aprovado.

OBS:  1- Houve uma inversão na pauta. A reunião começou com a apresentação e o debate do 
último ponto da pauta: Termo de Referência da Cantina.
   8-    A professora Amanda de Moura Souza apresenta a proposta de criação de uma cantina que  
ofereça alimentos saudáveis e de qualidade. O termo redigido foi baseado em outros modelos já  
existentes  dentro  e  fora  da  Universidade.  Ele  foi  submetido  à  avaliação  da  PR6,  que  sanou  
algumas dúvidas  e  fez  algumas recomendações de alterações no documento.  Tudo isso  será 
compartilhado e discutido com a professora Verônica Oliveira Figueiredo Vice Diretora do do 
Instituto de Nutrição Josué de Castro, que preside a Comissão dos Permissonários do INJC, antes 
de se redigir a versão final do documento.

Em seguida, ela passa à apresentação dos seguintes informes gerais:
 -  Abertura semestre letivo 2023-1 –A aula inaugural do CCS será no dia 3 de abril  e contará com a  
presença da ministra Nísia Trindade. O IESC pretende organizar um lanche/almoço para os calouros após 
a aula. A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti apresenta a programação de atividades para a  
abertura  do  semestre  no  IESC.  A  aula  inaugural  do  Instituto  está  agendada  para  10  de  abril  e  será 
ministrada pela professora Denise Pires.
- Relatório CPA 2022-2023 - A diretora informa que o Relatório CPA foi divulgado ao Corpo Social. Esse é  
um ponto que conta positivamente para a avaliação do curso de graduação junto ao MEC.
- Chamada 09/2022 CNPq e MCTI Bolsa de Produtividade em Pesquisa Categoria 2 - A professora Maria de 
Lourdes Tavares Cavalcanti parabeniza a professora Lígia Bahia.
- Planid 2023 - O prazo para o preenchimento do Planid 2023 pelos docentes foi estendido até 27 de  
março de 2023.
- Renovação do Reconhecimento do CGSC pelo MEC - A visita do MEC ainda não foi agendada. Alguns 
professores precisam enviar documentos pendentes.
- Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva - Não há nenhum fato novo a respeito do edital para  
2023. O prazo está perdido. Agora os esforços serão no sentido de termos uma nova turma em 2024.
- Cerimônia de posse da Direção –A posse da nova Direção do Instituto foi agendada para dia 19 de abril  
às 10h. Planeja-se fazer um churrasco após a cerimônia.



Informes extras:

 O número de vagas na COTAV aumentou para 200.
 O Programa de Gestão e Desempenho da UFRJ, que regulamenta o teletrabalho, foi aprovado por 

unanimidade no CONSUNI (Resolução nº 181/2023). Porém, ainda falta regulamentação pela PR4.

A  professora  Maria  de  Lourdes  Tavares  Cavalcanti  relembra  que  em  14  de  março  de  2023  se  
completaram 5 anos da morte de Marielle Franco sem que os responsáveis pelo assassinato tenham  
sido identificados.

Posteriormente, a diretora do IESC aborda os seguintes pontos de pauta:

2  Ata da sessão ordinária da Congregação de 14/02/2023 HOMOLOGADA.

3  Representação  da  Área  de  Ciências  Sociais  e  Humanas  em  Saúde  no  CEP/IESC 
HOMOLOGADA.

4  Comissão de avaliação do pedido de promoção à classe de professor(a) titular. Interessada: 
Profa. Claudia Medina Coeli HOMOLOGADA.

5 Pós-Doutoramento de Janaína Luiza dos Santos HOMOLOGADO.

6 Aquiescência HOMOLOGADA.

7 Solicitação de anuência HOMOLOGADA.

E,  em não havendo mais  nada  a  tratar,  a  Professora  Maria  de  Lourdes  TavaresCavalcanti  agradeceu  a 
presença de todos e encerrou a sessão às 13:00h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata  
que, aprovada na sessão de ___11 de abril____ de 2023, é assinada por mim e pela Diretora, Professora  
MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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